



○晓菲

欧洲“移民环境”越来越严峻

目前,欧盟内部对于移民问题的争论越演越烈。欧盟26国经过一段时间的争吵后,在总部布鲁塞拉斯通过了一项针对非法移民的严厉提案。欧洲的移民环境,变得越来越严峻。

此项提案主要包含以下内容:

第一,把对非法移民的拘禁时间上限提高到18个月。第二,司法机构或者政府管理机构可以下达对非法移民的逮捕令。第三,对非法移民中的未成年人的处理方式。对于没有大人陪伴的未成年人,欧盟国家将根据其年龄做合适的处理。第四,自愿遣返。法律规定,非法移民有7至30天的自愿遣返期限。

目前,西班牙的几个邻国已经开始实施严厉的移民措施。意大利内政部长在不到十天的时间里就抛出了他的“安全计划”,旨在把非法移民当成犯罪行为来处理,对非法移民处以6个月到4年的监禁。如果非法移民触犯意大利刑法,刑期将比刑法规定多出1/3。此外,所有被判

两年以上监禁的非法移民都将被驱逐出境,而出租房屋给非法移民的房东将被判处三年徒刑。那些和意大利人通婚的外国公民,要等到两年之后才能申请国籍(之前只需半年),而且没有合法身份的移民,被禁止向境外汇款。

法国从1984年起,就习惯把这个国家的所有问题都归罪到移民身上。萨科奇在2007年上台后,制定了每年的移民指标,2007年为25000人,2008年为26000人。他还规定移民必须会法语,并且尊重法国的习惯。

德国是欧盟内部移民政策最为严厉的国家之一。德国法律允许警方临时拘留非法移民6个星期,如果该移民之前有逃避驱逐的记录或者法官认为他有逃跑的风险,可以把拘留期再延长12个月。也就是说,非法移民在驱逐令正式下达之前,可能被监禁一年半时间。此外,这一法律同样适用于未成年非法移民,德国不会因为其年龄缘故对其网开一面。所有被驱逐出境的移民都永久不得入境。

“新梦非美国”:

工作难找使移民对美国望而却步

○晓菲

以往,全球每年有数百万人出于经济原因考虑前往美国打工或移民,其所寻渠道可能合法也可能非法。但是这一年半以来,人流方向发生变化。许多移民出于自愿或被迫原因离开美国,而打消了“美国移民梦”,转去他国的更是不计其数。

审查更严 偷渡变少

台湾《联合报》报道称,这种改变的原因主要是:边境海关抓得紧,美国经济下滑,工作机会减少,新兴国家经济突飞猛进,使移民在考虑是否移民美国时,往往更加谨慎。

美国遣返非法移民人数,从2005年的约17.9万人,增至2007年的约28.3万人。在美国和墨西哥约3000公里长的边界上,被逮捕的偷渡人员,从2006年的107万锐减为

去年的85.9万余人,这代表从边界偷渡的人变少了。

另外,美国政府从2005年开始起诉非法移民,还派出1.6万余名巡逻员看守边界。美国政府还严厉打击雇用非法移民的雇主。

工作难找 撑不下去

美国下滑的经济使移民的工作机会减少,那些为移民提供服务的人的生意也越来越难做了。一度满是建筑工人的美国西南部城市商业区,现在如同空城。在亚利桑那州首府凤凰城开美容院的阿尔玛说,去年起她每天的收入从500美元减为100美元。

大多数移民希望寄钱回祖国养家,但墨西哥央行说,2008年第一季从美国汇往墨西哥的钱减少了

2.9%。疲弱的美元也使移民汇回家的钱缩水不少,厄瓜多尔和玻利维亚等南美洲工人,现在转往西班牙打天下,因为语言相通且西班牙的移民政策宽松,强势的欧元使西班牙更有吸引力。

新兴市场 更吸引人

新兴经济体的强势,吸引了许多原打算移民美国的人。据《新闻周刊》报道,如今印度著名学府印度理工学院(IIIT)的毕业生中,有84%决定留在国内发展事业,7年前只有65%愿意留下来。对世界上许多人来说,“美国梦”虽然仍有很强的吸引力,但是否移民美国需要仔细考虑成本、效益、风险和报酬,许多人在展开移民之旅前开始犹豫。